

Творчество
Единомыслие
Молодость
Быстрота
Равноправие

ТЕЖЕВР

№ 1-2
декабрь
2010 год



Газета Центра развития творчества детей и юношества
Большемурашкинского района Нижегородской области



Администрация Центра развития творчества поздравляет педагогов и ребят с наступающим Новым, 2011 годом! Желаем вам здоровья, огромного личного счастья, успехов во всем, поменьше забот и побольше радостей!

Юбилей учреждения**Пять лет творческого полета**

В 2010 году Большемураш-кинский Центр развития творчества детей и юношества празднует свой пятилетний юбилей. О работе Центра, его достижениях и успехах рассказывает директор С.И. Морозова.

- Серафима Ивановна, скажите, пожалуйста, при каких обстоятельствах сложился Центр?

- ЦРТДЮ был образован 06 июня 2005 года путем слияния нескольких учреждений: Дома пионеров и школьников, Станции юных натуралистов, Детского юношеского клуба физической подготовки и Станции детско-юношеского технического творчества. Объединение было произведено с целью усовершенствования педагогического и воспитательного процесса в системе дополнительного образования детей.

- Каков количественный состав обучающихся и объединений ЦРТДЮ?

- Обучающимися ЦРТДЮ являются дети с 6 до 18 лет. В 2005 году было 92 объединения, но с сокращением количества ОУ в районе их стало меньше. В настоящее время на базе Центра и образовательных учреждений района функционирует 78 объединений, 24 объединения работают на базе самого Центра и 53 – на базах 7 школ района. Количество обучающихся в ЦРТДЮ - 950 детей.

- По каким направленностям деятельности происходит обучение ребят?

- МОУ ДОД Центр развития творчества детей и юношества является многофункциональным и многопрофильным учреждением, реализует образовательные программы по семи направленностям. Это художественное, научно-техническое, военно-патриотическое, эколого-биологическое, социально-педагогическое, туристско-краеведческое, физкультурно-спортивное.

- Какие традиционные мероприятия привлекают ребят в ЦРТДЮ?

- Важной частью работы педагогического коллектива является организация досуговой деятельности детей, организация и проведение конкурсов как учрежденческих, так и районных. Многие из них стали традиционными: - дни открытых дверей «Центр собирает друзей» (сентябрь); - экологические акции: «Пластиковый змей», «Вторая жизнь родникам» (июнь-август); - «Рождественская ёлка» (январь), - районные спортивно-оздоровительные мероприятия: «Веселые старты», «Старты надежд», лыжные походы, пешие экскурсии и др. (в течение всего года); - конкурсы профессионального мастерства старших вожатых: «Вожатый года», «Лидер»

(январь, февраль) - мероприятия с детьми асоциального поведения: беседы «Трезвость- норма жизни», «Сделай свой выбор», акция - «Нет! Наркотикам» и др. (в течение всего года) - районные семейные конкурсы: «Россия – Родина моя», «Семья – театр жизни», «И память сердца говорит...» и др. - районные конкурсы: «Безопасное колесо», «Мальчишник», «Парус надежды», конкурсы рисунков, фотографий, выпуск газеты «ТЕМБР».

- Насколько мне известно, жизнь Центра не замирает и в каникулы?

- В каникулярное время в стенах Центра творчества открываются оздоровительные лагеря. Традиционно в июле-августе месяце на базе учреждения работают три лагеря для 60-75 детей. В деятельности летних лагерей Центр творчества неоднократно становился победителем районного конкурса. С 01 ноября по 10 ноября 2010 года в Центре организован оздоровительный лагерь для 25 детей. Деятельность лагерей планируется также в зимние и весенние каникулы.

- А каков педагогический состав Вашего учреждения?

- В ЦРТДЮ сложился стабильный творческий коллектив единомышленников из 65 педагогов дополнительного образования, из них: 15 штатных и 50 педагогов-совместителей. Почти все педагога имеют профессиональное педагогическое образование, высокий квалификационный уровень: 11 педагогов имеют высшую категорию, 29 педагогов имеют первую категорию, 20 – вторую, не имеют категории – 5 педагогов доп. образования. 5 педагогов имеют награды и звания.

- Расскажите о своих достижениях?

- Ежегодно наши воспитанники участвуют в конкурсах разного уровня: районных, зональных, областных, зани-

мая призовые места. Результативно работают объединения: «Кёкусинкай-каратэ»- руководитель Макаров Н.А., «Бисероплетение», руководитель Атрощенко М.Б., «Вязание крючком» руководитель Новожилова Т.К., «Растениеводство» руководитель Белогорская Е.К., «ОФП» руководитель Башаркин А.А., «Россияне» руководитель Гусев Д.Е. и др. Хочется сказать о положительных результатах деятельности нашего учреждения в 2009-2010 учебном году, которые стали результатом плодотворного труда педагогов и методической службы ЦРТДЮ: - по результатам областного конкурса Учреждений доп. образования Нижегородской области, развивающих техническое, эколого-биологическое, декоративно-прикладное творчество ЦРТДЮ был удостоен призового III места (2009г.); - по результатам конкурса на лучшую постановку спортивно-массовой работы с детьми по месту жительства ЦРТДЮ был удостоен II места и призовой суммой в 40 тыс. рублей (2009г.). - в областном конкурсе на лучшую организацию работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в номинации «Взаимодействие с органами ГИБДД» ЦРТДЮ занял почетное второе место.(2009г.) - победа в грантовом конкурсе социальных проектов компании «ЛУКОЙЛ» на 100 тыс. руб.

- Какие проблемы встречаются в работе ЦРТДЮ?

- В процессе деятельности возникает сложность в сохранении постоянного контингента воспитанников, привлечении родительской общественности, спонсоров, в материально-техническом оснащении объединений необходимыми материалами для обучения (творчества), в том числе компьютерной техникой.

- Какие задачи планируются на будущее?

- Деятельность нашего Центра ориентирована на повышение качества педагогической деятельности, обновление её содержания на основе традиций коллектива, накопленного опыта, обеспечение единства обучения и воспитания, возрастания роли Центра развития творчества в образовательном пространстве Большемурашского района и поселка, в решении задач, стоящих перед государством и обществом в новых экономических, социальных и культурных условиях.

- Спасибо за интервью.

Дмитрий Урезков



Проделанная работа

Сохранять и умножать традиции

МОУ ДОД Центр развития творчества детей и юношества Большемурашкинского района – учреждение дополнительного образования осуществлял в 2009-2010 учебном году свою деятельность с учётом запросов детей, потребности семьи, образовательных учреждений, детских и юношеских объединений и организаций, особенностей социально-экономического развития района и национально – культурных традиций.

Результативность работы

Деятельность учреждения ориентирована на повышение качества педагогической деятельности, обновление её содержания на основе традиций коллектива, накопленного опыта, обеспечение единства обучения и воспитания, возрастание роли Центра развития творчества в образовательном пространстве Большемурашкинского района и поселка, в решении задач, стоящих перед государством и обществом в новых экономических, социальных и культурных условиях.

Участвуя в областных конкурсах среди учреждений дополнительного образования детей в 2009 году, МОУ ДОД ЦРТДЮ добился значительных результатов:

- по результатам конкурса Учреждений доп. образования Нижегородской области, развивающих техническое, эколого-биологическое, декоративно-прикладное творчество наш Центр был удостоен призового III места;

- по результатам конкурса на лучшую постановку спортивно-массовой работы с детьми по месту жительства ЦРТДЮ был удостоен II места и призовой суммой в 40 тыс. рублей.

- в областном конкурсе по профилактике дорожного движения в номинации «Взаимодействие с органами ГИБДД» ЦРТДЮ занял почетное второе место.

В настоящее время Центр детского творчества реализует 79 дополнительных образовательных программ 7 направленностей, продолжительностью от 1 до 10 лет обучения. Все образовательные программы соответствуют требованиям, предъявляемым к содержанию и оформлению дополнительных образовательных программ. В 2009-2010 учебном году в МОУ ДОД Центре творчества детей и юношества обучалось 950 детей, многие обучающиеся посещали два и более объединения.

Тематическая направленность

По тематической направленности реализуются следующие образовательные программы (указано количество творческих объединений):

Художественная - 24, научно-техническая - 14, туристско-краеведческая - 5, эколого-биологическая - 6, военно-патриотическая - 3, социально-педагогическая - 13, физкультурно-спортивная - 21.



Педагогическим коллективом Центра большое внимание уделялось сохранности контингента, особенно на базах сельских школ, которых коснулась реструктуризация. В этих школах количество объединений не сократилось и были созданы новые для занятия детей во второй половине дня. В 2009-2010 учебном году процент отсева обучающихся составил 2 %, т.е. сохранность контингента - 98 %. Это говорит о заинтересованности детей и родителей, стабильной и творческой работе педагогов. Большая работа проведена педагогами по комплектованию детьми среднего и старшего звена в сторону увеличения в среднем на 2-3%.

Педагогический коллектив МОУ ДОД ЦРТДЮ имеет в своем составе 68 педагогов дополнительного образования, директора, заместителя по организационно-методической и воспитательной работе, методиста по физкультурно-спортивной, туристско-краеведческой направленностям, методиста по эколого-биологической и социально-педагогической направленностям, методиста по художественной направленности, педагога-организатора по спортивно – оздоровительной работе, педагога-организатора по досуговой деятельности.

Инновационная деятельность

Инновационная деятельность в МОУ ДОД ЦРТДЮ осуществляется с целью повышения качества и эффективности образовательного процесса. В 2009-2010 уч. году она проявлялась в поиске новых, наиболее эффективных форм и методов обучения, применения компьютерных технологий на занятиях и во внеурочных мероприятиях, социальном проектировании и исследовательской деятельности.

МОУ ДОД ЦРТДЮ сотрудничал с образовательными учреждениями района (школы, детские сады, НГИЭИ), отделом

спорта и туризма, РДК, детской библиотекой, инспекцией по делам несовершеннолетних, районным отделом ГИБДД, районной службой МЧС, Советом ветеранов педагогического труда, с учреждениями здравоохранения по вопросам организации познавательного и интересного досуга для детей и подростков района, удовлетворению потребности детей в дополнительном образовании по различным направлениям, пропаганде здорового образа жизни, координации усилий в работе с социальной категорией детей.

Творческие коллективы Центра участвовали во всех запланированных мероприятиях различных уровней (ЦРТДЮ, район, область, Россия). Творческие достижения обучающихся отражены в таблице. Значимыми мероприятиями являются районный фестиваль творческих коллективов «Большемурашкинские кудесники», отчетная выставка «Салют Победы», «Рождественская ёлка», «Безопасное колесо», при проведении которых явно прослеживался высокий профессиональный уровень педагогов и коллективов Центра творчества.

План работы МОУ ДОД ЦРТДЮ выполнен полностью, дети имеют творческие достижения, призовые места в конкурсах, выставках, фестивалях всех уровней. Лучшие учащиеся и педагоги-руководители были награждены дипломами и почетными грамотами.

Работа ЦРТДЮ по основным направлениям деятельности

По художественно-эстетическому направлению работа строилась согласно реализуемой уже в течение нескольких лет областной программы «Моё Отечество» (художественно-эстетическое направление) и областной программы «Дети. Творчество. Родина.» (декоративно-прикладное направление). Все запланированные МОУ ДОД ЦРТДЮ на 2009-2010 учебный год мероприятия были про-

Продолжение на следующей странице

ведены. В районе работает 4 творческих объединений по художественно – эстетическому направлению: 2 на базе Центра развития творчества и 2 на базе образовательных учреждений района.

Декоративно-прикладное творчество

Работа по декоративно-прикладному направлению в 2009-2010 уч. году строилась на основе областной программы «Дети. Творчество. Родина». программы развития МОУ ДОД ЦРТДЮ

Цели и задачи:

- популяризация традиционных и современных направлений декоративно-прикладного творчества;
- повышение творческой активности педагогов, детей и молодёжи в системе дополнительного образования детей;
- выявление творчески одарённых детей, творческих семейных коллективов, лучшего педагогического опыта;
- формирование потребностей учащихся в саморазвитии, приобщение к декоративно-прикладному творчеству, исследовательской деятельности, развитие творческой инициативы и активности;
- создание условий для профессионального самоопределения обучающихся.

По данному направлению в Центре работает 19 творческих объединений: 10 объединений в МОУ ДОД ЦРТДЮ и 9 на базе образовательных учреждений района.

Все запланированные на 2009-2010 уч.год мероприятия были проведены.

Помимо запланированных мероприятий впервые в этом году был проведён районный конкурс «Большемурашкинские кудесники» направленный на сохранение и развитие народных художественных промыслов.

Конкурс проходил в форме выставки лучших работ в Центре развития творчества детей и юношества в течение нескольких недель. Каждый желающий мог прийти и полюбоваться поделками из различных областей декоративно-прикладного творчества. Особое внимание посетителей было привлечено к номинации «Бабушкин сундук», в которой были представлены предметы старины: самовары, утюги, прятки, книги, рукоделие и «гвоздь программы» - патефон.

Конкурс «Творчество: традиции и современность» проходил с участием семи образовательных учреждений района: по следующим номинациям: «Резьба по дереву», «Береста», «Тестопластика», «Вязание», «Вышивка», «Гильоширование», «Соломка», «Лоза», «Флористика», «Природные материалы», «Изготовление куклы».

В этом году для участия в областном этапе конкурса областной комиссией были отобраны 6 работ, некоторые из которых были отмечены дипломами и грамотами: диплом II степени – Бородулина Татьяна (15 лет) - ГОУ Специальная школа-интернат II вида, руководитель Золотова Татьяна Григорьевна, диплом III степени – Юдинцев Сергей (13 лет) - МОУ ДОД ЦРТДЮ, руководитель Белогорская Елена Константиновна, диплом III степени – Новожилова Тамара Константиновна – МОУ ДОД ЦРТДЮ, руководитель творческого объединения «Вязание крючком», грамота - Шигина Елена (16 лет) – МОУ Большемурашкинская СОШ, руководитель Серебря-



кова Марина Алексеевна, грамота – Андреева Настя (12 лет) - МОУ Григоровская ООШ, руководитель Пиголина Валентина Ивановна.

В конкурсе «Новогодний серпантин» приняли 8 образовательных учреждений района по номинациям: «Креативная ёлка», «Новогоднее оформление интерьера».

Научно-техническое направление

Деятельность творческих объединений по научно-техническому направлению строилась на основе областной программы «Дети. Творчество. Родина.».

Цели и задачи работы по данному направлению были:

- выявление творчески одарённых детей, творческих семейных коллективов, лучшего педагогического опыта;
- формирование потребностей учащихся в саморазвитии, приобщение к техническому творчеству, исследовательской деятельности, развитие творческой инициативы и активности;
- создание условий для профессионального самоопределения обучающихся.

По данному направлению в районе работает 8 творческих объединений: 2 объединения в МОУ ДОД ЦРТДЮ и 6 на базе образовательных учреждений района.

Все запланированные на 2009-2010 уч.год мероприятия были проведены.

В рамках областного Слёта юных техников «Время, вперёд!» на районном уровне были проведены следующие мероприятия: Конкурс творческих работ «Хочу всё знать», в котором приняли участие 2 ОУ района: МОУ ДОД ЦРТДЮ и МОУ Холязинская СОШ

Номинация «Никто не забыт, ничто не забыто»

1 место – Лабутова Любовь (17 лет) работа «Жизнь и подвиг связистки Тамары», руководитель Хорькова Н.Л., МОУ Холязинская СОШ.

Кроме того, были проведены: фотоконкурс «Дети.Творчество.Родина», конкурс медиатворчества «Окно в мир», конкурс-соревнование «Безопасное колесо», конкурс «Пазл».

Эколого-биологическое направление

Работа по эколого-биологической и социально-педагогической направленности в 2009-2010 учебном году была направлена на развитие и поддержку общественно значимой природоохранной и исследовательской деятельности детских объединений, развитие социальной активности детей и подростков.

Социализация, экологическое воспитание детей и юношества сегодня являются важнейшими задачами общества, а значит и дополнительного образования, реализуемого как в учреждении дополнительного образования детей, так и в общеобразовательной школе.

Целью социально-педагогической и эколого-биологической деятельности Центра развития творчества детей и юношества является создание условий для формирования активной жизненной позиции, экологической культуры детей и подростков, позитивного личностного становления подрастающего поколения, на основе привлечения детей к социально полезной значимой деятельности, экспериментальной и практической деятельности на учебно-опытных участках образовательных учреждений, природоохранной деятельности. Практика убедительно доказывает, что залог эффективности решения поставленных целей и задач заключается в тесном взаимодействии двух образовательных систем – основного и дополнительного образования.

Знания, полученные учащимися на уроках биологии, экологии, географии, истории, обществознания, экономики расширяются и углубляются на занятиях в творческих объединениях дополнительного образования, реализуются в различных видах практической, учебно-экспериментальной, информационно-просветительской деятельности, также в творческих объединениях дети получают первые навыки исследователя, экономиста, растениевода, овощевода, журналиста, цветовода, эколога.

Продолжение на следующей странице

В 2009-2010 учебном году в МОУ ДОД Центр развития творчества детей и юношества работает 6 творческих образовательных объединений эколого-биологической направленности, что составляет 60% от количества 2008-2009г.:

1 творческое объединения на базе МОУ ДОД Центр развития творчества детей и юношества (ул. Кр.Горка, 9):

1. «Растениеводство», руководитель Белогорская Е.К.,

5 творческих объединений на базе образовательных учреждений района:

2. «Овощеводство», руководитель Одинокова Т.Я.,
МОУ Карабатовская СОШ,

3. «Цветоводство», руководитель Сахарова Л.Н.,
МОУ Карабатовская СОШ,

4. « Цветоводство», руководитель Хазова О.А.,
МОУ Холязинская СОШ,

5. «Юный эколог», руководитель Воронцова Л.Ю.,
МОУ Большемурашкинская СОШ

6. «Цветоводство», руководитель Шадрина Т.Н.,
ОУ Большемурашкинская СОШ

Творческие объединения социально-педагогической направленности.

В 2009-2010 учебном году в МОУ ДОД Центр развития творчества детей и юношества работают 11 творческих объединений социально-педагогической направленности.

2 объединения на базе МОУ ДОД ЦРТДЮ:

1.«Увлечательный английский»,

2.«Лидер».

9 объединений на базе образовательных учреждений:

3. «Безопасное колесо», МОУ Григоровская ООШ,

4. «Лидер», МОУ Григоровская ООШ,

5. «Безопасное колесо», МОУ Кишкинская СОШ,

6. «Лидер», МОУ Советская СОШ,

7. «Юный журналист», МОУ Большемурашкинская СОШ,

8. «Общение», МОУ Большемурашкинская СОШ,

9. «Лидер», МОУ Кишкинская СОШ,

10. «Лидер», МОУ Карабатовская ООШ,

11. «Экономическое образование», МОУ Большемурашкинская СОШ.

Контингент обучающихся

В творческих объединениях эколого-биологической направленности в 2009-2010 учебном году занимается 150 детей в возрасте от 8 до 16 лет, 102 девочки и 48 мальчиков.

Анализ годового цифрового отчёта педагогов дополнительного образования, зафиксированный в журналах учёта работы творческих объединений показывает, что отсев обучающихся в течение года отсутствует.

Сохранность контингента обучающихся в 2009-2010 учебном году составляет 100%. Это свидетельствует о высокой востребованности данных творческих объединений среди детей и подростков, большой заинтересованности детей в получении дополнительных образовательных услуг в сфере эколого-биологической деятельности.

В этом учебном году уровни творческой активности эколого-биологических объединений МОУ ДОД ЦРТДЮ не сильно

отличаются друг от друга. Обучающиеся объединений «Лидер» (руководитель Шанина М.Н.), «Юный эколог» (руководитель Воронцова Л.Ю.), объединения «Цветоводство» (руководитель Шадрина Т.Н.), «Растениеводство» (руководитель Белогорская Е.К.), «Цветоводство» (руководитель Сахарова Л.Н.), «Лидер» (руководитель Дреммина Н.А.) активно участвовали в реализуемых Центром развития творчества детей и юношества районных мероприятиях и становились их призёрами и победителями с выходом на областные этапы конкурсов. К большому сожалению, победители районного конкурса «Юный исследователь», прошедшие заочный этап областного конкурса, а их было 8 человек, не были напавлены на очный областной этап конкурса в связи с отсутствием финансирования выезда детей на конкурс в Н.Новгород.

Военно-патриотическое и туристско-краеведческое направления

Деятельность Центра по военно-патриотическому и туристско-краеведческому направлению строилась в 2008-2009 учебном году по областной программе «Отечество» и Программе деятельности ЦРТДЮ.

Всего по данным направлением работает 8 детских творческих объединений, из них 3-военно-патриотического и 5-туристско-краеведческого направления.

Целью проведения районного смотр-конкурса музеев, уголков Боевой славы образовательных учреждений (далее – Конкурс) является воспитание у обучающихся уважения к историческому наследию, вкладу большемурашкинцев в Победу в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

В районном смотре-конкурсе музеев, уголков Боевой славы образовательных учреждений приняли участие всего две школы Советская СОШ и Большемурашкинская СОШ. Первое место было присуждено музею Советской школы руководителем музея – Бабкин Александр Николаевич. Работа была направлена на областной конкурс в Нижний Новгород.

В районном конкурсе обучающихся образовательных учреждений «Юный экскурсовод» приняла участие СОШ с. Кишкино. Была предоставлена методическая разработка пешеходной экскурсии «По местам

трудового подвига жителей с. Кишкино» (из воспоминаний участниц строительства рубежа обороны Новиковой Е.М. и Голубевой А.И.) экскурсовод Фролова Дарья, руководитель Квасников Павел Юрьевич. Работа была отмечена дипломом I степени.

Районный смотр-конкурс методических пособий "Растим патриотов России", посвященный 65-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов

проходил с 1 октября 2009 года по 25 января 2010 года. Задачами конкурса были:

- выявление и пропаганда передового опыта работы;

- внедрение актуальных и перспективных программ и методик по патриотическому воспитанию детей;

- создание информационного банка существующих методических разработок по патриотическому воспитанию в образовательных учреждениях;

- издание и распространение лучших методических пособий.

В конкурсе "Растим патриотов России" приняли участие пятеро педагогических работников района: Мошкова О.В. из ЦРТДЮ, Тошнова М.А. и Обидина Н.Ю. из Карабатовской ООШ, Андропова Т.К. и Поршнева Е.В. из Советской СОШ .

В 2009-2010 учебном году Центр продолжил планомерную подготовку к празднованию 400-летнего юбилея Нижегородского ополчения Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского, празднование которого состоится в 2012 году. С этой целью был организован и проведен исторический конкурс «Нижегородцы на службе Отечеству». На районный конкурс пришло две работы: Зотовой Екатерины Григоровская ООШ и коллективная работа учащихся Ивановской ООШ. Обе работы отмечены дипломами за участие.

Военно-патриотическое воспитание детей традиционно базируется на организации и проведении массовых мероприятий:

эстафета Славы «От дедов к внукам»,

«Нижегородская школа безопасности – Зарница»

Районная эстафета «От дедов к внукам» проводилась в соответствии с Постановлением главы района «О проведении месячника патриотической работы» и в соответствии с приказом управления образования Большемурашкинского райо-

Продолжение на следующей странице



на «О подготовке к празднованию 65-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» 25 февраля 2010 года. В эстафете Славы приняли участие пять команд: БСШ, ССШ, ЦРТДЮ, Карабаговская ООШ, специальная общеобразовательная коррекционная школа-интернат 8 вида. Победителем стали ребята из Советской СОШ.

В зональном этапе игры «Зарница» ВПК «Россияне» занял второе место.

Отличительной особенностью данных мероприятий является многоэтапность проведения: внутриучрежденческий уровень, муниципальный уровень, зональный этап, областной финал. Таким образом, обеспечивается работа с военно-патриотическими объединениями в течение всего учебного года.

Приоритетные направления по физкультурно-спортивной деятельности:

- формирование понимания необходимости занятий ФК и спортом и повышения уровня знаний в этой сфере;
- обеспечение гарантий доступности и равных возможностей получения учащимися дополнительного образования спортивной направленности, достижения эффективности и качества дополнительного образования;

- совершенствование программно-методического и организационного обеспечения ФК и спорта;

- совершенствование системы спортивно-массовых мероприятий, обеспечивающих формирование у детей и молодежи навыков здорового образа жизни;
- проведение массовых физкультурно-оздоровительных и спортивных соревнований, в том числе:

- «Весёлые старты»;
- Детское четырёхборье;
- «Старты надежд»;
- соревнования в рамках программы Нижегородских юношеских игр.

Одним из важнейших аспектов развития дополнительного образования является обеспечение данной отрасли педагогическими кадрами. 70% специалистов ЦРТДЮ имеют высшее образование (14 человек). 10% педагогических работников ЦРТДЮ (2 человека) имеют высшую квалификационную категорию, 70% (14 человек) – первую квалификационную категорию, 10% (2 человека) – вторую квалификационную категорию.

Спортивно-массовая работа

Неотъемлемой частью продолжения образовательного процесса являются спортивно-массовые мероприятия среди учащихся района.

Проводимые спортивно-массовые мероприятия позволяют:

- улучшить физическое состояние воспитанников, заложить основы формирования здорового и гармонично развитого поколения;

- привлечь к массовым занятиям физической культурой и спортом учащихся;
- использовать возможности физической культуры и спорта в совершенствовании нравственного, эстетического и интеллектуального развития учащейся молодежи;

- повысить роль физической культуры и спорта как средства профилактики асоциального поведения молодежи;

- использовать физическую культуру и спорт для социальной адаптации инвалидов и детей – сирот.



Спортивная работа в 2009- 2010 учебном году прошла в соответствии с Положением о Нижегородских юношеских играх 2010 года, Положением о районных соревнованиях среди школ и программой Центра «Спорт и здоровье».

Районные соревнования среди школ прошли по полной программе, а именно по хоккею с шайбой, лыжным гонкам, шашкам, шахматам, детскому четырёхборью, легкой атлетике, футболу, волейболу, баскетболу, настольному теннису, «Весёлым стартам».

Хочется отметить команду учащихся Григоровской основной школы (педагог дополнительного образования Танаев С.В.) которая успешно выступила на районных соревнованиях и в 9 зачётах заняла почётное первое место. Так же команда БСШ (педагоги дополнительного образования Башаркин А.А., Круглов М.Б., Круглов А.Б.) в 14 зачётах заняла первое место и команду ССШ (педагог дополнительного образования Краев С.И.) в 7 зачётах заняла почётное первое место.

В течение четырёх лет в районных соревнованиях по хоккею во всех возрастах побеждает команда Советской СОШ.

В комплексном зачёте «Нижегородских юношеских игр – 2009» среди сборных команд городов и районов IY группы Большемурашкинский район занял седьмое место.

Культурно-досуговая направленность

Работа по культурно-досуговой направленности строилась на основе Программы воспитания «Мир творчества и детства» обучающихся Центра развития творчества детей и юношества на 2008-2012гг.

Основной целью деятельности в 2009-2010 уч. году было:

- создание условий для организации интересного и полноценного досуга детей и подростков, развития творческих способностей, мотивации личности к познанию и творчеству, профессиональному самоопределению и самореализации.

Задачи:

- приобщение к культурным ценностям;

- создание комфортной обстановки, атмосферы доброжелательности, сотрудничества, включения в совместную творческую деятельность, ситуации успеха.

Ежегодно в Центре проводятся мероприятия, ставшие традиционными: «День открытых дверей», инсценированное представление по правилам дорожного движения, новогоднее представление, Рождественская елка, святочные посиделки, мероприятие посвящённое Дню Защитников Отечества, мероприятие посвящённое женскому дню 8 марта, празднование Светлого Христова Воскресения, «Масленица», «День птиц», поездки в ФОК, экскурсии и др.

Взаимодействие с родителями

Семья – это особого рода коллектив, играющий в воспитании основную, долговременную и важнейшую роль. В семье ребенок находится в течение значительной части своей жизни, и по длительности своего воздействия на личность ребенка ни один из инструментов не может сравниться с семьей. В ней закладываются основы личности ребёнка.

- Подпрограмма «Содружество», разработанная ЦРТДЮ в 2008 году с целью достижения нового качественного уровня партнерства семьи, учреждения дополнительного образования, педагогическое сопровождение семейного воспитания.

Задачи, решаемые Программой:

- активизация духовного, культурного, педагогического потенциала родителей;

- создание положительной установки родителей в отношении воспитания детей в традициях отечественной культуры;

- повышение психолого-педагогической компетенции родителей;

- формирования культуры организации полноценного досуга семьи;

- осознание родителями их роли в развитии творческих способностей ребёнка.

- Традиционные мероприятия, проводимые совместно с родителями:

- Конкурс семейных творческих работ.
- Соревнования «Папа, мама, я – спортивная семья».

Продолжение на следующей странице

- Праздничная программа «Светлый праздник – мамин день».

- Круглые столы с родителями.

- Общие тематические собрания.

В 2009-2010 учебном году образовательная и воспитательная работа в Центре строилась в тесном контакте с родителями обучающихся. Родители непосредственно участвовали в работе творческих объединений, посещая открытые занятия, мастер-классы, а также оказывали помощь в организации конкурсов, выставок и праздников: Новогодней ёлки, Мамин День – 8-е марта и др.

В районном конкурсе семейного художественного творчества «И память сердца говорит...» приняли участие семь педагогов следующих образовательных учреждений: МОУ Григоровская ООШ, (6 человек), МОУ Коррекционная школа-интернат II вида (6 человек), МОУ Холязинская СОШ (4 человека), МОУ Кишкинская СОШ (3 человека) Всего: 19 участников.

В номинации «Поклонимся великим тем годам...» приняли участие два семейных коллектива: семья Хорьковых (с. Холязино) и семья Кураковых (с. Григорово). Конкурс проходил на сцене РДК, где семейным коллективам нужно было показать номера художественного творчества в вокальном, инструментальном, танцевальном, литературно-художественном жанрах, посвященные событиям периода Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Также, выступления коллективов сопровождались компьютерными презентациями. Победителем районного конкурса стала семья Хорьковых (МОУ Холязинская СОШ), которая успешно выступила и на зональном этапе конкурса и была приглашена для участия в финале областного конкурса.

В номинации «Никто не забыт, ничто не забыто...» семья Хадасовых представила социальный проект по уходу за мемориалом в р.п. Большое Мурашкино, за что были награждены дипломом во время подведения итогов областного этапа конкурса. Также приняли участие в областной акции «Солдатский платок» семьи: Шляхтиных, Б-Мурашкинская СОШ, МОУ Карабатовская СОШ, МОУ ДОД ЦРТДЮ, МОУ Григоровская ООШ, МОУ Холязинская СОШ, МОУ Советская СОШ. 18 марта 2010 года в р.п. Спаское состоялся зональный этап традиционного конкур-



са «Вожатый года – 2010», в котором принимали участие 6 районов.

Большемурашкинский район на зональном конкурсе представляли вожатский отряд «Созвездие» и победитель районного конкурса, руководитель детского общественного объединения «Спутник» Хорькова Наталья Леонтьевна - старшая вожатая МОУ Холязинская средняя общеобразовательная школа.

В конкурсе старших вожатых «Вожатый года-2010» старшая вожатая Хорькова Н.Л. заняла 3 место, была признана лучшей вожатой в номинации «За верность традициям» и награждена почетной грамотой.

Хорькова Н.Л. очень хорошо защитила программу деятельности детского объединения. Высокие оценки были получены за эссе «Я – вожатый 21 века» и фоторепортаж «Вместе мы сможем больше», а за вопросы теоретического тура и решение педагогической ситуации она получила высшую оценку.

Вожатский отряд «Созвездие» награжден почетной грамотой за участие в зональном конкурсе «Мы истории славной едины».

Система работы с активом СДО «Лучезарные».

Особая роль отводится работе с лидерами детского общественного движения.

На базе МОУ ДОД ЦРТДЮ действуют «Школа лидеров СДО «Лучезарные» (для учащихся 5-8 классов) и районный совет ученического самоуправления (для представителей школьных советов старшеклассников и молодежных объединений).

В состав актива СДО «Лучезарные» входят представители из всех общественных объединений школ района.

Для успешного решения целей и задач программы, для развития индивидуальных способностей лидеров СДО «Лучезар-

зарные», предполагается работа по направлениям:

- экология
- благотворительность
- патриотизм и гражданственность
- духовно-нравственное воспитание
- пропаганда здорового образа жизни
- творческий досуг

Члены актива делятся на группы - секторы по интересам. По желанию ребят каждый имеет возможность в течение года, участвовать в работе любых секторов.

Содержание работы с активом образует пять тематических блоков, каждый из которых имеет цель – нравственное, духовное, лидерское воспитание и самовоспитание, формирование активной жизненной позиции подростков.

I блок «Познаю себя»

Включает в себя психологические тренинги, игры, упражнения и тесты, направленные на помощь подросткам познать свои способности и личностные качества, а также развивать в них понимание самооценки личности и ценности окружающего мира.

II блок «Я + ты + мы» (психология общения)

Все мероприятия данного блока направлены на развитие у подростков навыков и способов общения со сверстниками и взрослыми. Через игровую деятельность они овладевают навыками общения с окружающими.

III блок «Хочу знать»

Теоретические знания о деятельности детских общественных объединений. Полученные знания школьники используют в деятельности школьных детских объединений.

IV блок «Имею право!»

Содержание данного блока базируется на материалах «Конвенции ООН о правах ребенка» в игровой, занимательной форме подростки изучают этот документ, работают по его статьям, чтобы повысить свою правовую культуру.

V блок «Выполни себя»

Содержание этого блока направлено в помощь подросткам развить и реализовать свои способности и наклонности, понимание самооценки личности.

Материал предоставлен ЦРТДЮ



Футбольные баталии

Пока третьи

В текущем учебном году команда юношей 1996-1997 гг.р. «Прогресс» под руководством тренера А.А. Башаркина принимает участие в первенстве Нижегородской области по футболу в зоне «Сергач».

Игры проходят в ФОКах близлежащих районов. На данный момент сыграно шесть туров. Сообщаем результаты:

21.11.2010, Перевоз, ФОК «Чайка»

«Прогресс» (Б.Мурашкино) - «Волга» (Воротынец) - 1-9

«Факел» (Бутурлино) - «Прогресс» (Б.Мурашкино) - 5-1

28.11.2010, Воротынец, ФОК «Волга»

«Прогресс» (Б.Мурашкино) - ДЮСШ-96 (Сергач) - 5-3 (+:-)

«Чайка» (Перевоз) - «Прогресс» (Б.Мурашкино) - 1-4

12.12.2010, Сеченово, универсальный спорткомплекс

«Прогресс» (Б.Мурашкино) - «Чайка» (Перевоз) - 8:7

ДЮСШ-96 (Сергач) - «Прогресс» (Б.Мурашкино) - 9:2

После четырех туров «Прогресс» занимает третье место, имея в своем активе 9 очков.

Мини-футбол - в школу!

2 декабря в рамках Всероссийского проекта "Мини-футбол в школы" состоялись игры по мини-футболу между командами юношей Большемурашкинской и Советской средней школ в трех возрастах.

Соревнования проходили в перевозском ФОКе "Чайка". Сообщаем результаты:

1996-1997 гг.р.

БСШ - ССШ - 3:1

1998-1999 гг.р.

БСШ - ССШ - 2:2 (3:0 по пенальти)

2000-2001 гг.р.

БСШ - ССШ - 8:0

Таким образом, на зональные соревнования во всех трех возрастах вышли команды БСШ, но там, к сожалению, удача не сопутствовала нашим юным футболистам - все три игры были проиграны.



Кросс «Нация-2010»

Неплохой заряд бодрости

26 сентября делегация от Большемурашкинского района участвовала в легкоатлетических соревнованиях в Нижнем Новгороде.

Погожим воскресным днем команда из 12 детей и двух преподавателей – педагога дополнительного образования А.А. Башаркина и методиста ЦРТДЮ О.В. Щеплягиной отправилась в областной центр. Им предстояло участие в массовом забеге с громким названием «Нация-2010», проводимом с целью пропаганды спорта и здорового образа жизни среди жителей Нижегородского региона. Наша делегация выехала в 7 утра, по прибытии зарегистрировалась, а оставшееся до старта время скоротала пребыванием на свежем воздухе и чаепитием в ближайшем кафе. Одновременно проходила культурная програм-

ма – выступление детских коллективов.

Старт и финиш был на площади Минина. По приблизительным подсчетам, всего приняло участие более 4 тысяч человек, поэтому бежать в буквальном смысле там было трудно, скорее, забег напоминал прогулку в ускоренном темпе. Первыми испытывать себя на скорость и выносливость отправились самые маленькие, в том числе и наша девятилетняя Кристина Щербакова. Дистанция была внушительная – 1 км и юная участница прибежала на финиш где-то в середине. Затем – соревнования для всех остальных – ребят постарше и взрослых. Здесь расстояние было вдвое больше и большемурашкинцы его преодолели достойно. Всем подарили фирменные майки.

Поздравляем

Наш лауреат

Сердечно поздравляем победителя областного смотра-конкурса, проводимого ГОУ ДОД "Центр детского и юношеского туризма и экскурсий Нижегородской области" на лучшую организацию работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма среди муниципальных образовательных учреждений Нижегородской области Александра Анатольевича Курагина!

В рамках данного конкурса он стал лауреатом в номинации "Лучший пе-

дагог муниципального образовательного учреждения по обучению детей правилам дорожного движения и их пропаганде среди родителей". 19 ноября 2010 года А.А. Курагин участвовал в торжественной церемонии награждения и получил заслуженный приз! Педагог благодарит заместителя директора по воспитательной работе Е.П. Смирнову и учителя музыки М.Ю. Захарову за помощь в подготовке материала.

**Материалы подготовил
Д.Г. Урезков**

1 декабря - день борьбы с наркоманией и СПИДом

Умей сказать - нет!

В первый день зимы прошла традиционная акция, посвященная международному дню борьбы с наркоманией и СПИДом.

Всем известно, какая это страшная проблема – наркомания и СПИД. Много лет «зелё» и сопутствующее ему неизлечимое заболевание уносит десятки тысяч жизней. Конечно, эта проблема больше характерна для городов, чем для сельской местности, но районная общественность не имела права оставаться в стороне от всемирного дня борьбы с наркоманией и СПИДом и вот представители школ района (в том числе и нашей), а также ФНПО НГИЭИ собрались в морозный зимний день в ДК. Со сцены звучали тревожные слова об угрозе существования человечеству, о том, насколько это опасно – принимать наркотики. По данным на 1 января 2010 года в Нижегородской области состоит на учете 8186 человек, употребляющих наркотические вещества.

Организаторы действия стремились показать, что есть много других полезных занятий – музыка, спорт, танцы, что в полной мере продемонстрировали наиболее яркие и артистичные представители образовательных учреждений района. Руководство Управлением образования подвело итоги и вручило призы и грамоты лауреатам конкурса творческих работ на тему «Выбор XXI века». А концертная программа показала, что талантами наша земля не обделена и каждый здравомыслящий человек уже давно сделал выбор в пользу здорового образа жизни.



Д.Г. Урезков



Конкурс

Потомки – поколению победителей

20 октября в МОУ ДОД Центр развития творчества детей и юношества прошел конкурс социальных проектов «Потомки – поколению победителей», посвященный 65-летию Победы в Великой Отечественной войне и Году учителя.

Мероприятие проводилось в рамках социального проекта МОУ ДОД ЦРТДЮ «Славные дела – на алтарь Победы», финансируемого за счёт благотворительного фонда компании «ЛУКОЙЛ».

Лидеры детских общественных объединений и старшие вожатые из пяти общеобразовательных учреждений района: Большемурашкинской, Советской, Холязинской, Карабатовской школ и МОУ ДОД ЦРТДЮ, поделились опытом своей работы.

Кирилл Сарбаев, Роман Плетнев, Юлия Дашаева из детского объединения «Маленькая страна» Большемурашкинской СОШ представили содержательный проект «Памятник Победе» - об истории создания парка Победы в р.п. Большое Мурашкино.

Они рассказали о работе своих классов (классные руководители: Депутатова Н.И., Шахтанова Е.Ю.) и всей школы по проекту: проведении классных часов, конкурсе рисунков, сочинений, акций по наведению чистоты и порядка в парке, о привлечении общественности к проблемам парка Победы.

Девочки из Карабатов (ДО «Росток»): Марина Уварова, Наташа Кутилина, Катя Нужнова, рассказали о своем проекте «О них храним мы память свято» - это о работе по увековечению памяти земляков-карабатовцев, о связи поколений по героическому служению нашей Родине...

Анна Кулалаева - лидер ДО «Спутник» из Холязинской ООШ - представила проект «Мы историей славной едины» - об уважаемом в селе человеке - ветеране труда, учителе с большой буквы - Гороховой Татьяне Петровне. Она много лет проработала в Холязинской школе учителем в начальных классах. Многие поколения вспоминают с теплотой свою первую учительницу.

Лидеры ДО «Костёр» из Советской школы: Света Пиголина, Лена Красильникова рассказали, как учащиеся школы работают по проекту «Рядом с нами живут ветераны»: встречаются с ветеранами, организуют для них праздники и оформляют экспозиции для школьного музея.

Даша Пигалева – лидер районного совета СДО «Лучезарные» - представила проект, реализованный творческой группой детей и педагогов МОУ ДОД ЦРТДЮ, - «Славные дела - на алтарь Победы». Проект реализовывался благодаря финансовой поддержке Благотворительного фонда компании «ЛУКОЙЛ». В рамках проекта прошли волонтерские акции по благоустройству захоронений одиноких ветеранов, изготовлялись подарки для ветеранов; организовывались уроки мужества, экскурсии в музей боевой славы, встречи с ветеранами ВОВ; собиралась информация о воинах-большемурашкинцах; оформлен стенд «Я - помню! Я - горжусь!».

В конце презентации был показан видеofilm «Поколение победителей», в котором ветераны ВОВ Федяева С.И., Шаров А.В., Салинkin Н.В. «вживую» делятся с ребятами своими фронтовыми воспоминаниями. Фильм будет использоваться для показа детям и подросткам в образовательных учреждениях района.

В завершении конкурса председатель жюри, заместитель начальника управления образования по воспитательной работе и молодежной политике Н.Н. Толкачева поблагодарила ребят за проводимую ими общественно-значимую работу, так как в районе сейчас осталось всего 48 человек ветеранов ВОВ, нуждающихся в нашем внимании, выразила надежду, что эта работа будет продолжаться.

Победителям конкурса были вручены грамоты и подарки, а всем участникам - сладкие призы.

З.А. Голубева,
зам. директора ЦРТДЮ

Конкурс «Мальчишник»**Воспитывать сильных духом**

25 ноября в РДК прошел районный этап областного конкурса «Мальчишник-2010», организованный Центром развития творчества детей и юношества.

В этом году конкурс решено посвятить грядущему 50-летию первого полета человека в космос. Участников набралось негусто – два творческих объединения: Кекусинкай-каратэ (руководитель – педагог дополнительного образования Н.А. Макаров) и ВПК «Россияне» (руководитель – педагог дополнительного образования Д.Е. Гусев). В первой номинации – «Показательные выступления» каратисты продемонстрировали навыки владения собственным телом, нанесения ударов воображаемому противнику, приемы рукопашного боя, умение разбивать деревянные доски. Отлично, что группа ребят разновозрастная – с 1 по 9 класс. Значит, такой вид спорта, как каратэ привлекает с малых лет и слава Богу, что есть талантливым руководителем, способным поддержать и развить интерес.

«Россияне» также показали интересную и насыщенную программу. Немногочисленные зрители увидели, как стройные и подтянутые юноши умеют ходить строем, владеют рукопашным боем, собирают и разбирают автомат. Как итог – озвучивание кодекса чести клуба и клубная песня. Во второй номинации участников также было два – Иван Малышев, занявший в итоге первое место и трио юношей, исполнивших под гитару песню «Синева». Все участники получили подарки от Управления образования.



10 декабря в Воротынце состоялся зональный этап «Мальчишника», на котором творческие объединения повторили свои программы. По оценкам присутствующих, наш район смотрелся одним из лучших (всего было пять районов).

Выступление коллективов было запечатлено на камеру, видеозапись будет отправлена в областной центр и на основе ее в ближайшее время станет известно, получают ли приглашение наши участники на следующий этап конкурса.

Смотр военно-патриотических клубов**Выступили достойно**

3 декабря в военном городке Дальнее Константиново-5 проходил зональный этап областного смотра-конкурса военно-патриотических клубов и объединений.

В нем принял участие ВПК «Россияне», функционирующий от Центра развития творчества детей и юношества на базе Большемурашкинской средней школы. Руководит клубом талантливый педагог дополнительного образования Дмитрий Евгеньевич Гусев. Объединение под его руководством постоянно участвует в подобных мероприятиях и регулярно занимает высокие места.

Всего в смотре-конкурсе приняло участие 11 клубов и объединений. Необходимо было продемонстрировать навыки строевой и физической подготовки, документацию, визитную карточку клуба. Самым масштабным был тактический конкурс – ориентация на местности, прохождение минного поля, преодоление загражденного участка в ОЗК, стрельба из



пневматической винтовки, оказание помощи пострадавшему, переноска раненого.

В этот раз «Россияне» выступили неплохо, и заняли четвертое место, не дотянув до призового третьего всего

половину балла. Учащийся 10 класса Александр Петров получил грамоту за 1 место в конкурсе «Физическая подготовка», сделав подъем с переворотом 32 раза. Третье место нашей команде было присуждено в смотре отчетно-учетной документации ВПК, второе – в конкурсе «Визитная карточка», а в строевой подготовке нам вообще не было равных. Жаль, что немного растерялись в тактическом конкурсе (9 место), но, по словам Дмитрия Евгеньевича, в последний момент был изменен его формат и подготовка прошла немного не в том ключе. Но и тот результат, что был показан – очень хороший, особенно если учесть, что призерами стали два объединения из Дальнего Константинова (1 и 2 места) и кадетский класс г. Кстово (3 место). Поздравляем ребят и их руководителя и желаем новых достижений и побед!

Материал предоставлен ВПК «Россияне»

Мини-футбол**Молодцы, девчонки!**

15 декабря, команда девочек 1996-1997 г.р. ездила на футбол в город Лысково (в ФОК). Приехало 6 команд, это - Сергач, Воротынец, Большое Мурашкино, Лысково, Перевоз, Сеченово.

Нас разделили на группы, мы попали с Сеченовым и с Сергачом. Счет с Сеченовым - 1:0 в нашу пользу (автор гола Юлия Масанова). Счет с Сергачом 2:0 в нашу пользу (авторы голов Дарья Рузанова, Светлана Морозова)

Потом игра была с Перевозом. Мы выиграли 5:0 (автор 4 мячей Юлия Масанова и 1 мяча Ирина Кутрухина)

Мы вышли в финал и играли с Лысковым. Преимущество было у хозяев зала, но мы оказывали им достойное сопротивление. В последние

минуты у наших ворот была игра рукой, и нам назначили в ворота 11-метровый удар. Но у нас был отличный вратарь - Настя Немчунович, она отразила удар. Мы сыграли вничью с ними. Назначили серию пенальти.

Наш голкипер не пропустила ни одного мяча за всю игру и отразила все удары в серии пенальти. Мы забили 2 гола в ворота Лыскова и счет стал 2:0 в нашу пользу! Таким образом, мы заняли первое место и едем на финал в г. Дзержинск!

Состав команды: Анастасия Немчунович, Дарья Рузанова, Дарья Пигалева, Ирина Кутрухина, Светлана Морозова, Ольга Кондратьева, Юлия Куракова, капитан Юлия Масанова. Тренер: Башаркин Андрей Александрович

Юлия Масанова



 Как же жесток этот мир,
 В нем только черные краски,
 И зло здесь у всех кумир,
 А добро лишь красивые маски,

Как же жестоки мы,
 Холодный смех и оскорбления,
 И не снятся нам больше сны,
 И не вымолить нам прощенье,

На улице плачет дождь,
 Все лучшее в нем растворилось,
 И ты уже не найдешь,
 Надевавшихся на милость,

Здесь нет обиденных дел,
 И мир скоро лопнет от судей,
 Холодный расчет, беспредел,
 Мы сами вершим наши судьбы,

Лишь группа душ светлых пока,
 Этому злу неподвластна,
 Летают они в облаках,
 Зовут ангелами их негласно,

Добры, бескорыстны они,
 Но мы их не понимаем,
 Смотрят на этот злой мир,
 И плачут они ночами,

Мы убиваем их,
 Зло их убивает,
 А ведь нет ни в чем их вины,
 И мир даже это не знает,

Как же жесток человек,
 Мы убиваем невинных,
 Прощенья не вымолить в век,
 За список грехов наших длинных.

Екатерина Гусева

 Пойми, лишь тебе я стихи посвящаю..
 Лишь ты в моё сердце проник..
 Ты словно радуга в жизни большая
 Ты смог растопить в моём сердце
 ледник...

Порою ночами я просыпаюсь..
 Мне снится всё тот же сон,
 Где я в твоей жизни на миг появляюсь,
 Но всё же не долог он...

Услышь и пойми: без тебя нет улыбок,
 Нет радости, смеха во мне..
 Не повторяй снова прошлых ошибок,
 И будь со мной, как в этом сне...

Дарья Рузанова

Проект**Славные дела - на алтарь Победы**

Проект «Славные дела - на алтарь Победы», посвящённый воспитанию у подрастающего поколения уважительного отношения к ветеранам Великой Отечественной войны, гордости за славное прошлое нашего народа и приуроченный к 65-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. реализуется в МОУ ДОД ЦРТДЮ с начала 2010 года.

Данный проект стал победителем конкурса социальных проектов, проводимого компанией ОАО ЛУКОЙЛ в 2010 году. Компания оказала благотворительную помощь в дальнейшей реализации проекта.

В МОУ ДОД ЦРТДЮ уделяется большое внимание военно-патриотическому воспитанию обучающихся. Как показал опрос обучающихся нашего Центра, дети мало знают о событиях ВОВ 1941-1945 гг., подвиге нашего народа на полях сражений и в тылу. Обучающиеся затрудняются в ответах о ветеранах-земляках и даже своих ветеранов-родственников, наблюдают случаи пренебрежительного отношения к пожилым людям-ветеранам.

В ходе реализации проекта была проведена акция «Подарок ветерану», благоустроены несколько могил одиноких ветеранов ВОВ, собраны материалы о ветеранах ВОВ, организованы встречи с ветеранами.

Материалы, собранные о ветеранах ВОВ были оформлены на большом стенде в коридоре Центра. Ребята: Белогорский Вадим, Мединская Юлия, Циру Анастасия, Щеплягин Никита и другие представили свои сочинения о ссссовихдедах, прадедах Интересено и содержательно написала о своем дедушке ветеране ВОВ - Шарове Александре Васильевиче Анастасия Циру. Дальнейшая работа над проектом предполагает поисковую и исследовательскую работу о воинах-ветеранах, создание видеофильма, его презентацию, изготовление подарков для ветеранов, викторины и уроки мужества для обучающихся ЦРТДЮ и других образовательных учреждений района.

**З.А. Голубева,
 зам. директора ЦРТДЮ**

